

中央政治局会议透露出下半年经济工作哪些重大信息

7月31日,中共中央总书记习近平主持中央政治局会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,审议《中国共产党纪律处分条例》。针对下半年经济工作,会议要求:

第一,保持经济平稳健康发展,坚持实施积极的财政政策和稳健的货币政策,提高政策的前瞻性、灵活性、有效性。第二,把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务,加大基础设施领域补短板的力度,增强创新力,发展新动能,打通去产能的制度梗阻,降低企业成本。第三,把防范化解金融风险和服务实体经济更好结合起来,坚定做好去杠杆工作,把握好力度和节奏,协调好各项政策出台时机。第四,推进改革开放,继续研究推出一批管用见效的重大改革举措。第五,下决心解决好房地产市场问题,坚持因城施策,促进供求平衡,合理引导预期,整治市场秩序,坚决遏制房价上涨。第六,做好民生保障和社会稳定工作,把稳定就业放在更加突出位置,确保工资、教育、社保等基本民生支出,强化深度贫困地区脱贫攻坚工作,做实做细做深社会稳定工作。

新华社解读

中央政治局会议释放出推进经济高质量发展的六大信号:1、“稳”字当头,提高政策前瞻性灵活性有效性;2、补足短板,以深化供给侧结构性改革助力高质量发展;3、防范风险,金融要更好服务实体经济;4、破解难题,坚定深化改革开放激发经济活力;5、遏制涨价,坚定解决好房地产市场问题;6、稳定就业,做好民生保障和社会稳定工作。

专家、机构解读 财政政策

会议要求,保持经济平稳健康发展,坚持实施积极的财政政策和稳健的货币政策,提高政策的前瞻性、灵活性、有效性。财政政策要在扩大内需和结构调整上发挥更大作用。

财政部会计准则战略委员会委员、瑞华会计师事务所管理合伙人张连起:财政政策要更加积极,要在扩大内需和结构调整上聚焦发力。扩大内需主要体现在减税和投资上,通过更加积极有效的财政政策为企业降本增效,优化营商环境,促进内需增长。预计下半年还会出台更多相关举措。结构调整主要是补短板,财政政策是结构性政策,通过财政政策支持新动能的发展,发挥财政基金、PPP的支持作用,加快发行地方专项债。

摩根士丹利华鑫证券首席经济学家章俊:下半年财政政策要更加积极,但与货币政策总量调控的方式不一样的是,财政政策更多的是结构性调整。积极的财政政策并不意味着要扩大支出规模和提升中央政府杠杆率,更多的是通过减税以及在执行层面加快支出节奏来实现,更侧重于结构性调节来确保流动性真正进入实体经济并起到扶持中小企业和鼓励产业升级的效果。

如是金融研究院管清友:2018的下半年我们也会看到更宽松的财政,形式上可能和过去相比更有针对性,专项债、专项资金、专项基金可能会增加,比如针对现在中央最着急的核心技术领域。

天风策略:财政政策没有提“更加”积极,不过和4月份对比,“扩大内需”和“加快结构调整”调了个位置,孰轻孰重一目了然。

货币政策

会议要求,要把好货币供给总闸门,保持

流动性合理充裕。

国家金融与发展实验室副主任曾刚:“把好”并不意味着“管住”,也就意味着下一阶段货币供给不会特别紧,为流动性合理充裕创造条件。目前金融领域存在的问题在于金融体系的资金没有办法顺畅流入实体经济,因此未来的工作重点是保持目前流动性状态,疏通货币政策向实体经济的传导机制,在金融去杠杆过程中强化对实体经济的支持。

天风策略:同样是货币供给总闸门,一季度货币政策执行报告的动词是“管住”此次政治局会议叫“把好”,提法更加微妙。我国复杂的、多重目标的货币政策下一阶段将更多服务于稳增长。

补短板

会议要求,把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务,加大基础设施领域补短板的力度,增强创新力、发展新动能,打通去产能的制度梗阻,降低企业成本。要实施好乡村振兴战略。

摩根士丹利华鑫证券首席经济学家章俊:从拉动经济的三驾马车来看,出口对经济增长的贡献率减弱,消费虽然扮演经济增长稳定器的角色,但进一步拉动的空间不大。因此,下半年扩大内需主要需要依靠固定资产投资,在房地产调控政策不变的前提下,基建投资成为稳增长的抓手。目前,在环保水利建设方面还有很大的空间,例如地下管廊建设等。此外,从区域来看,中西部地区的基建依然相对落后,因此下半年政策调整过程中,这些方面都是补短板的重点方向。

华泰证券首席宏观研究员李超:基建要加大补短板的力度,高铁、高速、乡村振兴等

相关的基建方向有望显著发力。预计下半年基建投资增速有望显著反弹,全年增速或达13%至15%。

如是金融研究院管清友:最大的变化是上次会议没提补短板,这次放在第一位,主要是“加大基础设施领域补短板的力度”,这和前面的积极财政对上了。

天风策略:会议进一步确定将发力基建,同时也意味着供给侧“三去一降一补”工作重点的变化,补短板上升为首要任务,去杠杆位次下降。且这次紧接着也提了乡村振兴,顺推下去可能农村基建下半年会抬头。

去杠杆

会议要求,坚定做好去杠杆工作,把握好力度和节奏,协调好各项政策出台时机。要通过机制创新,提高金融服务实体经济的能力和意愿。

浙商银行首席经济学家殷剑峰:结构性去杠杆仍是主要方向。需要去杠杆的主要是企业,其中又以国企和城投平台为主。金融难以服务实体经济的主要根源不在金融层面,而是实体经济领域,包括国企改革、地方政府融资机制、央地财政事权划分等一系列制度不改的话,金融很难服务实体经济。

兴业银行首席经济学家鲁政委:此次会议的另一大表述亮点在于六个“稳”,这里也包含了稳杠杆的含义,在具体做法上,协调好政策出台时机,避免政策效应的叠加。

天风策略:去杠杆的大方向没有改变,包括国企、房地产领域。更加重要的,“做好”不仅指最终结果,也包括过程中节奏和力度的控制,实则是肯定了年中以来“稳杠杆”的说法。(摘登)(信息来源:21世纪经济报道)

军民融合催生辽宁振兴发展新动能

日前,奥维通信股份有限公司的实验室里,十几位工程师正在操作台旁一丝不苟地对新机器进行测评。“这个项目是给部队做的,军品对质量要求极高,我们正在反复试验。”奥维通信股份有限公司军品事业部副总经理王藏禹介绍。

奥维通信是一家上市公司,仅用3年时间就实现了军品生产从无到有,再到占据企业产值半壁江山的突破。这是一家企业主动“参军”结出的甜美果实,也是辽宁省军民融合产业发展处处开花的缩影。近年来,辽宁省企业参与军民融合发展的积极性不断增强,规模不断壮大,现有涉军单位近400家,其中民口企业占比80%,涵盖了航空、船舶、兵器、电子、航天和核工业6个行业。

记者从省委军民融合办了解到,省委、省政府高度重视军民融合发展,去年10月成立省委军民融合发展委员会,并于今年1月经中央编办批准,成立了省委军民融合办。制定并出台了《辽宁省军民融合深度发展“十三五”规划》《辽宁省军民融合发展战略实施意见》等政策措施。在相关政策的指导和支持下,重点

军工企业的引领作用逐步显现,产业链条和区域经济协同发展程度不断加深,初步形成了以航空、船舶、核技术装备等为代表的军民融合产业格局,实现了“军转民”和“民参军”的双向拓展。在“军转民”方面,通过出台“绿色通道”等扶持政策,支持军工集团在辽所属单位发展,为军工发展和“军转民”营造了良好环境。在“民参军”方面,按照“小核心、大协作”模式,引导和推动地方企业承接军工单位释放的通用产能,一批体现辽宁特色的军民融合发展产业聚集区正在形成。

以沈飞公司和黎明公司为龙头,形成了沈阳航空产业集聚区,带动区域内近300家企业参与配套,这里的民机产业链已成为世界航空产业链的重要组成部分。以大船重工和渤海重工两大总装船厂为龙头,形成了辐射辽宁沿海经济带的船舶产业集群,带动区域内配套企业近500家,如今辽宁民用船舶产业已成为我国该领域参与国

际竞争的主力军。与中广核、中核集团合作,推动建设了红沿河和徐大堡核电站,带动了辽宁省核电产业发展。以中航工业陆航飞机为龙头的辽宁铁岭专用车基地,成为辽宁省首个被国家批准的国家级军民融合产业基地。

接下来,辽宁省计划用3年左右时间,以推进供给侧结构性改革为主线,以高新技术产业和战略性新兴产业为重点,激发军民融合产业发展的市场活力,引导沈阳、大连和葫芦岛等军工资源集中地区优化资源配置和升级产业结构,推动军民融合产业向更高端迈进,促进辽宁经济全面振兴。

(信息来源:辽宁日报)

近日,国务院金融稳定发展委员会召开第二次会议。此次会议将疏通货币政策传导机制,增强服务实体经济的能力摆在更为突出的位置。业内人士认为,下半年有关部门将在货币政策的传导机制及制度建设方面进一步发力,从而提高服务实体经济的能力和水平。

最近,国家医保局启动国家集中采购试点、医保准入谈判等多项工作,推动抗癌药降价。目前,国家集中采购试点工作正在抓紧完善方案,医保准入谈判工作预计今年9月底前完成。

日前,工信部运行监测协调局副局长、新闻发言人黄利斌在国务院新闻办新闻发布会上表示:“从长远来看,生态环境保护是与经济发展正相关的,很大程度上可以推进工业绿色转型升级,培育和壮大优势企业,促进新兴产业和新供给的增长,助推工业新旧动能转换,推动工业经济实现高质量发展。”

7月31日,中共中央政治局召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。8月1日至5日,经济日报连续五天刊发评论员文章,就如何看待当前经济形势进行及时、权威的解读。

自8月6日起,央行将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0调整为20%。央行表示,下一步将继续加强外汇市场监测,根据形势发展需要采取有效措施进行逆周期调节,维护外汇市场平稳运行,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

(信息来源:东方财富网)

